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令和２年度教育フォーラム 高校生ワークショップ ～第７次福島県総合教育計画の策定に向けて～ 

事後アンケート結果（抜粋） 

回答：代表生徒１２名 

【質問１】 

今回の高校生ワークショップの参加者（他校生、大学生など）との交流を通して、感じたことや得

たことなど記入してください。 

〔回答〕 

〇 今回のワークショップに参加して、未来の福島県の教育に提案することが出来て本当に良かっ

たと思います。私たちは、インターネットの環境を整備し、他校との連携を深めてほしいという

提案をしました。質疑応答の場面で、教育庁の方が、もっとインターネットの利用を促進してい

こうとおっしゃっていたので、どんどん未来は変わっていくのではないかと思いました。 

○ 県内の高校生の提案を聞き、様々な視点から教育について考えていることが分かり、とても興

味を持ちました。普段関わることのない他校の生徒と意見を交換することができて、本当にいい

機会になりました。将来の福島県の教育が今より素晴らしいものになるといいなと思いました。

このような機会を設けていただき、ありがとうございました。

〇 福島県内の様々な地域、大学生のみなさんとお話しすることができ、自分と同じ考えを持って

いたり、自分にはない考えでも共感することができたりすることで、自分の視野が広がり、自分

を成長させてくれるとてもいい経験になりました。 

〇 今回は高校生ワークショップに参加させていただき、ありがとうございました。 

この一カ月間、ほかの高校の皆さんと意見を交わすことで、自分とは違う視点の意見を聞くこ

とができ、とても貴重な体験をさせていただくことができました。リモート通話のみでの交流と

なりましたが、初めての経験ばかりで楽しい時間でした。 

○ このワークショップをきっかけに、もっともっと教育の現場にいる学生の意見が主張できる場

が増え、より充実した教育を受けられるようになっていってほしいなと願っています。

〇 このような貴重な体験ができたことを本当に嬉しく思います。普段自分が考えていることを違

った視点でとらえている人もいれば、実際に取り組んでいる人もいて、自分の提案したかったこ

とがさらに拡張されたような気がします。高校では生徒会会長として活動しているのですが、全

校生に今回のワークショップで話し合われたことを発信して行けたらなと思います。 

〇 同じ福島県だけどバラバラな場所にいる同年代の学生のみなさんと、普段から感じていること

を共有できる時間は本当に特別だったと感じます。個人的には改めて舞台芸術について深く考

え、やはり必要なものだと確信することができたので素敵な時間になったと思います。貴重な経

験をありがとうございました。 

〇 今回の交流を通して、自分だけでなく住んでいる場所は異なったとしても、学校や教育をより

良くしたいと考えている人と一緒に考えることができて有意義な時間にすることが出来ました。

自分一人で考える時よりもより深く意味のある解決方法が生み出せたと思います！今回集まる

機会を作っていただきありがとうございます！！ 

〇 今回のワークショップを通して、同年代の人が何を思っているのか、また大学生の方と話す機

会はあまり無かったことだったのでとても勉強になりました。 
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【質問２】 

その他、感想などを自由に記入してください。 

〔回答〕 

〇 自分自身、将来教育に携わる仕事に就きたいと考えていて、このワークショップに参加できて

とても嬉しく思います。このような取り組みは学生の生の声を聞けるとてもいい機会だと思うの

でぜひ続けて頂いて、もっといろいろな世代の学生でも行って、たくさん学生の意見や考えを聞

いて福島の教育をさらに充実したより良いものにしていってほしいです。 

〇 １ヶ月の間活動を共にしてきた皆様とワークショップのみで解散してしまうのはとても悲し

いです。他にもまだ皆様と共有したいこともたくさんありました。しかし、今回のワークショッ

プで深め合えた提案を少しでも進められるよう○○高校生徒会一同頑張ってまいります！また

このような機会がありましたら、どうぞよろしくお願いいたします！  

〇 今回の発表で他のグループの考えや意見を知り、福島県を含め社会には多くの問題があると分

かり、良い機会を得ることができたと思います。 

〇 初のオンラインでの活動でしたが、対面とはまた違った雰囲気を味わうことが出来ました。 

〇 今回の令和２年度教育フォーラム 高校生ワークショップで一緒に活動してきたメンバーと

話せる機会を作ってくださると嬉しいです。きっと課題解決に向けてさらに話が広がると思いま

す。 

〇 楽しかったです！！！ 

〇 他の高校の人と話して意見を交換して、最初は慣れないことがおおくて大変だったけれど段々

と楽しくなってきて、今回で終わってしまうのがさみしいです。今回このような機会をくださり、

ありがとうございました。 

〇 学校生活ではなかなか出ないような意見が聞けて面白かったです。 

今回聞いたことを今後の学校生活に活かしていきたいです。 

〇 伝え方など難しい部分はありましたが伝えたいことを伝えられたので良かったと思います。本

当にありがとうございました。 


